

新区21位优秀女性代表获聘巾帼宣讲师

汇聚巾帼力量,共创美好生活

□文/图 本报记者 龚鹏

4月23日上午,西海岸新区妇联2024年度“女性力量 美好生活”巾帼宣讲师发布仪式暨基层妇联干部第一期“巾帼大学堂”在西海岸图书馆举行,来自新区各领域的21位优秀女性代表获聘巾帼宣讲师。

今年以来,区妇联进一步强化“打头阵、当先锋”意识,团结引领广大妇女在全区高质量发展中彰显巾帼新担当,在引领文明新风尚中展现巾帼新作为。“我们按照全国、省、市妇联开展‘巾帼大宣讲’有关要求以及工委宣传部宣讲工作安排,以美德健康生活为抓手,在原有女性素质提升工程基础上,升级打造‘女性力量 美好生活’巾帼宣讲师队伍,广泛吸纳大学教授、女性创业带头人、医生、律师、传统手工艺者等优秀女性作为队伍成员,宣讲内容涵盖党的创新理论、女性成长、家教家风、文明风尚、志愿服务、乡村振兴、健康科普等,为全区广大妇女和家庭提供公益课程和服务。并动员广大妇女倡树美德健康生活方式,为打造新时代幸福美好生活态发挥‘半边天’的积极作用。”区妇联宣传部负责人泥雪介绍。

此前,区妇联面向社会公开发布招募令,经综合评审、面试,最终确定21名政治素质强、理论水平高、宣讲经验丰富的优秀女性组成“女性力量 美好生活”巾帼宣讲队。“新区新梦想,女性有力量。作为新区的巾帼宣讲师,我将带动身边更多女性力量,为中国式现代化西海岸实



获聘为巾帼宣讲师的优秀女性代表上台领取聘书。

践贡献巾帼力量。”现场,2024年度“女性力量 美好生活”巾帼宣讲师、山东大学政治学与公共管理学院行政管理专业教授李辉告诉记者。

为进一步提升全区基层妇联干部素质能力,努力锻造一支讲政治、能力强、作风实的高素质巾帼领头雁队伍,经过精心准备和筹划,西海岸新区基层妇联干部第一期“巾帼大学堂”在发布仪式后开讲。原上海市妇女联合会执行委员、上海市女性人才研究会副主任、上海市妇女儿童服务中心主任周珏珉,作了题为“‘汇聚巾帼之智推动妇女儿童事业高质量发展’探索与实践”的讲座。

“周老师结合上海市妇女儿童

服务指导中心的创新发展和活动案例,围绕‘提升妇女儿童工作的凝聚力’‘增强妇女儿童工作的影响力’‘扩大妇女儿童工作的感召力’‘夯实妇女儿童工作的生命力’四个方面,传授我们更好推进妇女儿童工作高质量发展的宝贵经验,为我们今后妇联工作的开展带来了新的启迪和帮助。”长江路街道妇联主席曹美娟在听完讲座后表示。

下一步,区妇联将强化“打头阵、当先锋”意识,更好发挥引领服务联系职能及广大妇女的两个“独特”作用,持续抓好让妇女和家庭可感可及的实事,在新时代社会主义现代化示范引领区建设中书写巾帼新篇章。

民生·集装箱

全市第十四届中小学读书节在新区启动

□记者 丁一 报道

本报讯 4月22日,青岛市青少年学生读书行动暨第十四届中小学读书节在西海岸中学启动。本届读书节以“典耀中华,强国有我”为主题,旨在引领广大青少年在阅读中汲取能量,传承中华优秀传统文化,为国家繁荣富强贡献青春力量。

此次活动邀请中国作家协会会员、青岛作协副主席、青岛市小作家协会主席张吉宙,为学生们分享了阅读与写作的好方法。现场,多所学校通过亲子诵读、学生代表读书经验分享等形式,引导激励青少年学生爱读书、读好书、善读书,增强历史自觉和文化自信,成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。6名来自太行山路小学的小小阅读推广人向全市中小學生发出了读书倡议。

西海岸新区学生读书嘉年华活动与第十四届中小学读书节启动仪式同步启动。

珍爱美丽地球 守护自然资源

□记者 仪博文 报道

本报讯 今年4月22日是第55个世界地球日。为引导全社会树立生态文明理念,共同构建人与自然和谐共生的地球家园,当天,西海岸新区自然资源局举办了“珍爱地球人与自然和谐共生”主题宣传活动。

现场,工作人员通过设立咨询台、设置宣传展板、发放宣传资料等方式,向群众生动讲解了有关世界地球日及地球资源日益紧缺等方面的知识。同时,积极宣传矿产资源开采和保护、森林自然资源保护等知识,并详细讲解自然灾害发生时如何应对、逃生等常识,教育引导广大群众养成节约资源、保护环境的良好习惯。

下一步,区自然资源局将加大对自然资源相关政策的宣传力度,引导广大市民增强节约集约利用自然资源的意识,营造全社会保护自然资源的良好氛围。

新区影企联合出品

警匪片《三叉戟》定档5月24日

□记者 龚鹏 报道

本报讯 近日,由西海岸新区影视企业——风再起时(青岛)影业联合出品,在青岛取景拍摄的电影《三叉戟》发布定档预告及定档海报,将于5月24日全国上映。

记者了解到,电影《三叉戟》改编自作家吕铮的同名小说,由高群书执导,黄志忠、姜武、郭涛领衔主演,欧豪特别演出,韩庚友情出演,更有董勇、金士杰、陈都灵等实力演员加盟。讲述了“大背头”崔铁军(黄志忠 饰)、“大棍子”徐国柱(姜武 饰)、“大喷子”潘江海(郭涛 饰)联手深入案件一线办案的故事。该片聚焦拨开复杂案件迷局,以现实主义拍摄手法将警匪交锋的硬核情节在大银幕上进行了还原呈现。

市民游客争相打卡海军公园,庆祝人民海军成立75周年

同心筑梦,西海岸涌动“海军热”

□本报记者 李宛遥

今年4月23日是人民海军成立75周年纪念日。连日来,位于古镇口核心区的海军公园成为市民游客争相打卡的热门之地。公园内,“同心筑梦”与“军港之夜”等主题雕塑和一件件退役军事装备,成为大家争相合影的景点。

据了解,海军公园突出涉军涉海鲜明特色,围绕海军、海防、海洋主题,以“永兴凌云”“南沙揽胜”“大国母港”“黄岩环秀”“钓鱼叠嶂”五大节点,布设了1:1导弹仿真模型和军用飞机、鱼雷、水陆两栖坦克、战机等退役装备,以及“同心筑梦”“军港之夜”“海军雄风”等主题雕塑。在这里,游客可以近距离观赏各种退役军事装备,了解人民海军的发展历程和装备变迁,还可以在“同心筑梦”“军港之夜”等雕塑前驻足欣赏,感受其蕴含的深刻内涵。

进入4月以来,海军公园内外处处洋溢着喜庆和热闹的氛围,路边设立电子显示屏上醒目地显示着“庆祝人民海军成立75周年”字样。公园内游人如织,热闹非凡。游客们或驻足观赏退役的军事装备,或在主题雕塑旁拍照留念,或漫步海边欣赏美景,孩子们则在游乐区奔跑嬉戏,整个公园弥漫着欢乐的气息。



游客在海军公园“同心筑梦”主题雕塑前拍照。

“海军公园真是太好玩了。那些退役的飞机、坦克让我眼前一亮,感觉自己就像在跟海军战士并肩作战一样,超赞!”“海军公园真是宝藏地方。不仅可以看到很多军事装备,还能感受到浓郁的海味,海风一吹,整个人都清爽了。”“这次来海军公园打卡真是太值了!退役装备、主题雕塑,还有美丽的海边景色都让我印象深刻。我

拍了好多照片,感觉朋友圈都要被我刷屏了。”……在社交平台上,来海军公园打卡的游客们纷纷留下自己的点赞和好评。

据了解,海军公园依海而建,是军事文化与自然景观相融合的开放性滨海公园,也是国内首个海军主题公园,曾获评“2023年青岛100个网红打卡地”。